

Насърдчение на биволовството.

Макаръ че, България е най-биволовдната страна въ Европа, за подобрене на биволовството, отъ страна на Министерството на Земедѣлието, се прави много малко. Въ цѣлата страна има 374,997 бивола, а само въ областта — 87,820 глави. Биволския добитъкъ се използува комбинирано за работа, млѣко и месо. Биволовството дава на народното стопанство около 100 милиона кгр. млѣко и 6 милиона кгр. месо.

При низката цена на кравето млѣко и масло и несъразмѣрно по високата цена на зърнения и трѣвевъ фуражъ, стопанитѣ намиратъ много по-добра смѣтка да отглеждатъ биволици вмѣсто крави. При нашата примитивна селско-стопанска обстановка, въ нѣкои райони на областта, биволицата като млѣкодайно животно се предпочита предъ кравата и се радва на по-голѣми грижи и предпочитание.

Становището на Камарата, относно мѣркитѣ за подобрене на биволовството е изложено въ обстоенъ докладъ до Министерството на Земедѣлието, отпечатанъ въ годишния отчетъ.

Но докато мѣркитѣ за подобрене на биволовството не се поематъ изцѣло отъ Министерството на Земедѣлието, Камарата трѣбва да предприеме въ тази насока следното:

- а) Да насърдчи проучването на биволовството въ областта;
- б) Основаването на контролни биволовдни дружества;
- в) организирането на изложби, прегледи и конкурси на разплоденъ биволски материалъ, и
- г) доотглеждането на мжжкитѣ малачета за общински биволски разплодници — приплоди на контролиране биволици, показали висока млѣчностъ и масленостъ.

За извеждането на горнитѣ мѣроприятия по подобрене на биволовството въ областта, Камарата трѣбва да предвиди въ бюджета си за 1940 год. 120—150,000 лева.

Козевъдство.

Когато набеязваме мѣркитѣ за насърдчение на продуктивното скотовъдство въ областта, не може да се отmine безъ внимание и другъ единъ клонъ на нашето животно-въдство, на който мнозина у насъ гледатъ като на голѣма напасть. Думата ми е за козата. Козевъдството дава на народното стопанство около 60 милиона кгр. млѣко и 8—9 милиона кгр. месо. Ежегодно отъ България се изнасятъ ярешки кожи за 10—12 милиона лева. Млѣкото на козата е богато на витамини и бѣлтѣци. По своя съставъ то се приближава най-много до човѣшкото млѣко, поради което то не може